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актуальної інформації у найкоротші терміни; здійснення якісних та своєчасних прогнозів 

щодо господарської діяльності підприємства; формування балансу (фінансового плану, 

бюджету) у будь-який момент часу, динаміка показників, стан активів та їхніх джерел за 

певний звітний період, рух грошових коштів; оперативність розрахунку показників 

фінансової діяльності: рентабельність, оборотність тощо; реалізація всіх видів обліку в 

єдиній інформаційній системі; отримання оперативної аналітичної інформації за різними 

напрямами діяльності підприємства: видами діяльності, видами продукції (робіт, послуг), 

сегментами бізнесу, витратами, доходами тощо; контроль діяльності бізнес-процесів на 

всіх етапах управління; консолідація даних декількох компаній, формування 

консолідованої фінансової звітності; трансформація звітності за іншими правилами і 

стандартами (облікова політика компанії-власника, МСФЗ, звітні вимоги інших 

юрисдикцій тощо. Таким чином, впровадження управлінського обліку потрібно 

розпочинати з розроблянням методології, а автоматизація повинна бути завершальним 

етапом. Ефективне використання управлінського обліку неможливо без впровадження 

інструментів автоматизації [3]. 

 Отже, комп'ютеризація системи бухгалтерського обліку є важливою для 

підприємств і організацій, незважаючи при цьому на їх розмір та особливості діяльності. 

Впровадження автоматизованої облікової системи дає змогу забезпечити ефективність 

функціонування системи обліку і звітності та її подальший розвиток. 
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ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ: СУТНІСТЬ, ФУНКЦІЇ, 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ 

 

Головним напрямом змін у структурі управління та пристосування до сучасних 

умов підприємств стало масове використання новітньої комп’ютерної та 

телекомунікаційної техніки, розробка на її основі високоефективних цифрових 

інформаційно-управлінських технологій. В даний час всі методи та засоби сучасної 

інформатизації використовуються у плануванні, менеджменті, маркетингу, тобто в галузях 

управління та регулювання діяльності підприємств. Саме нові технології, що базуються 



Секція 4. Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності  

суб’єктів на мікро- та макрорівнях 
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на комп’ютерній техніці, виявляють необхідність кардинальних змін організаційних 

структур менеджменту, кадрового потенціалу, особливостей системи документації, 

створення та передачі інформації.  

Природа та спосіб функціонування сучасного підприємства здебільшого зумовлені 

розвитком інформаційно-цифрових та комунікаційних технологій в менеджменті, який 

значно розширив можливості використання та впровадження компаніями інформаційних 

ресурсів. Ефективне управління підприємством є цінним  ресурсом поряд з фінансовими, 

матеріальними, людськими та іншими ресурсами. Отже, необхідно постійно розвивати в 

бухгалтерському обліку новітні цифрові інформаційні технології управління [3]. 

Інформаційні системи забезпечують прискорення обробки даних первинних 

документів, автоматизацію господарських операцій, формування фінансової та іншої 

звітності.  

Інформаційна система – це взаємозв’язана сукупність концепцій, методів, 

технологій, технічних і програмних засобів, використовуваних для автоматизації  

процесів збору, реєстрації, обробки, зберігання та передачі інформації споживачу в 

інтересах досягнення поставленої мети. Ромашко С. М. сутність інформаційної системи 

дослідив за трьома напрямами, табл.1. 

Таблиця 1 

Сутність інформаційної системи з різних поглядів [1] 
З технічного погляду З ділового погляду З семантичного погляду 

Набір взаємозалежних  

компонентів, які  збирають, 

зберігають, опрацьовують і 

розподіляють інформацію з метою 

забезпечення  
управління організацією  

та підтримки прийняття  

управлінських рішень 

 

Сукупність інформації,  

апаратно-програмних  

і технологічних засобів,  

засобів комунікації, методів  

і процедур опрацювання  
даних та персоналу,  

які організовують збирання,  

зберігання, опрацювання  

і розподіл інформації  

для підготовки і прийняття  

управлінських рішень 

 

Сукупність різноманітних  

взаємопов’язаних  

або взаємозалежних  

відомостей про стан об’єкта  

управління та процеси,  
які відбуваються в ньому.  

Ці відомості виражені  

в показниках та інших  

інформаційних сукупностях,  

зібраних і опрацьованих  

за допомогою інформаційних  

технологій за визначеною  

методикою та за заданим  

алгоритмом 

 

Інформаційна система управління в бухгалтерському обліку – це уніфікована 

сукупність різних видів інформації, економіко-математичних методів та моделей, 

технічних, програмних та інших технологічних засобів, фахівців, призначена для обробки 

інформації та прийняття раціональних управлінських рішень. Основними функціями 

інформаційної системи є вирішення завдань стратегічного і тактичного планування, 

бухгалтерського обліку, операційного й тактичного управління підприємством.  

Інформаційне забезпечення облікової системи має бути достатнім для вирішення 

наступних завдань:  

– виявлення сумнівних фактів господарського життя підприємства;  

– виявлення відхилення виробничо-господарських і фінансово-економічних 

показників;  

– моніторингу діяльності підприємства;  

– визначення найбільш беззбиткових галузей виробництва;  

– систематизації та аналізу інформації, необхідної для прийняття економічно 

грамотних рішень. 

Існують різні підходи до оцінки ефективності впровадження інформаційної 

системи управління підприємством. Економічні показники включають:  

– зниження виробничого процесу;  

– скорочення оборотних засобів в запасах; 
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– підвищення ефективності використання ресурсів; 

– підвищення рівня сервісу для контрагентів; 

– зниження витрат; 

– підвищення організаційної дисципліни  

– формування єдиного інформаційного середовища.  

Зазвичай, не всі показники визначені, але головне - за рахунок яких інструментів, 

об'єктів інформаційної системи досягаються такі результати [2]. 

Інформаційні системи допомагають вирішувати проблеми, наприклад, 

прискорюючи обробку даних первинних документів; автоматизація розрахунків 

автоматизація формування основної книги, балансового звіту та інших форм звітності 

тощо. Системами бухгалтерського обліку є програмні комплекси, призначені для 

автоматизації вирішення як індивідуальних бухгалтерських задач, так і комплексних 

задач для виконання планування, моніторингу, аналізу, управління та прийняття 

управлінських рішень. 
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Процес управління на підприємстві  різноплановий, та охоплює різні сфери 

діяльності. Одна з них – прийняття тактичних та оперативних рішень, орієнтуючись на 

наявну інформацію кількісного та якісного характеру. Така інформація повинна 

охоплювати дані минулих періодів, експертну оцінку актуального середовища, в якому 

функціонує підприємство, брати до уваги перспективи розвитку та горизонт планування. 

За функціональною областю така інформація може бути класифікована залежно від того, 

які аспекти бізнесу вона відображає, наприклад, фінанси, виробництво, маркетинг, 

персонал і т.д. У будь якому разі обробка такої інформації, висновки, зроблені на її основі 

та прийняті управлінські рішення – це предметна галузь управлінського обліку. За одним 

з визначень, управлінський облік – самостійний напрям обліку підприємства, яке 

забезпечує топ менеджмент інформацією, необхідною для планування, управління, 

контролю і оцінки показників підприємства в цілому, а також її структурних підрозділів 

[1]. Wiki дає визначення управлінському обліку як процесу збору, накопичення та аналізу 

даних, інтерпретації та представлення фінансової та виробничої інформації, яка буде 

основою для прийняття керівництвом оперативних та стратегічних рішень. Існує 
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